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VI, évfolyam, 19. szám.
Előfizetési árak helyben és vidéken:
Ef?y évre ----- korona
Félévre ------ 6 korona
Negyedévre - - - - 3 korona
Egyes szára ára - - 12 fillér.

megjelenik vasárnap
És CSÜTÖRTÖK REGGEL.

= ÚJVIDÉK, 1910.= 
március 6. vásárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Újvidék, Petöfl-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illetó közlemények intézendök. 

Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÚJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Választások előtt.
Néhány hók múlva eldől a nagy kér­

dés, hogy a magyar nemzet hitelt ad-e 
a bécsi kamarilla magyar ruhába buj­
tatott császári lakájainak, vagy megér­
demelt sorsukban részesíti őket és 
kiebrudalja őket?

Lehetnek, voltak, vannak és lesznek 
árulók, akik koncért, állásért, pénzért 
cserébe adják hitüket, becsületüket, 
jellemüket, akik még Bécs szolgáinak 
'is beállanak, csak hogy a húsos fazék 
mellett lehessenek.

De a magyar nemzet nagy többsége 
szilárdan megáll a 48 mellett, És abból 
még a granicsár két szép szeméért 
sem enged egy szemernyit is.

Hiába akarják most Tiszáék a 48-as 
pártra ráfogni, hogy szólamokkal dol­
goznak és hogy a „szólamokkal való 
dobálódzásnak vége van“.

A „ részeg kapp an“ még nem józa­
nodon ki, ha ilyen népcsaló frázisokat 
basznál.

Mert ilyesmit a 48-as pártra ráfogni, 
még Tisza,' Istvánnak sem szabad.

‘Szólatn-e az önálló bank követelése, 
szólam-e a gazdasági önállóság, szólam-e 
a 48-as párt többi programmpontja ?

Ugy-e nem?
És miért nem csinálta meg a 4b-as 

párt mindezt, amikor kormányon volt?
Mert szabad akaratában korlátozva 

volt a koálició L7-es pártjai által, akik 
amikor a 48-as párt az önálló bank 
mellett síkra szállt, ők az ellenkezőt 
hirdették és megbénították a 48-asok 
működését..

És miért nem lehet a 48-as párt 
programmját mindaddig keresztül vinni, 
mig az ország újra 48-as többséget nem 
küld a nemzet tanácsába?

Azért, mert a korona, a törvény- 
hozás másik faktora a rideg visszauta­
sítás álláspontján áll. Teszi ezt pedig 
azért, mert látja, hogy mindig akadnak 
olcsó Jánosok, akik olcsóbban megcsi­
nálják azt, a mit a király akar, mint a 
48-as párt, amely elveihez hű marad 
és a nmly a nemzet akaratát akarja 
megvalósítani.

A nemzetnek tehát talpra kel! alkun, 
a bécsi graiiicsárbadat és sunkapártját 
meg kell buktatni, ki kell verni az 
országból, hogy velük az utolsó árulok
is pusztuljanak el.

Újvidék népe nem fog felülni a
cukros madzagra akasztott bécsi múl ég­

nék és becsületes hűséggel megmarad 
Teleki Arvéd gróf zászlaja alatt.

Nem tántorítja el onnan semmi, se 
Ígéret, — de még kevésbbé fenyegetés, 
ha az prezumtiv méltóságosok ajkáról 
is hangzik el.

Hívek maradunk olveinkhez és jöj­
jön, a minek jönnie kell: lássuk már a 
medvét. Mi készen tartjuk a karikát 
és meglássuk, ki bírja tovább. Az elv- 
hüség-e, vagy a terror?

— k. — d.

Készülődések a politikában.
Politikai válságok és súlyos helyzetek 
idején még soha sem folyt oly lazas 
munka, mint mostanság. Szervezkednek, 
tanácskoznak, utazgatnak, agitálnak, min­
denfelé s országszerte készülnek főispán- 
iktatásokra, készülnek a képviselőválasz­
tásokra. A nemzeti munkapárt társasköri 
helyiségeiben oly nagy a tolongás a konc- 
lesők részéről, a busás fazék körül s oly 
nagy számban jelentkeznek főleg a daia- 
bont korszakkal letűnt s a sötét rejtek­
helyeikből ismét előbujt gyaszvitézek, hogy 
már nemcsak sokalják, de egyenesen ki­
nézik, kitessékelik onnan. Elszomorító 
látni, hogy nem a munka vágya, nem a 
politikai meggyőződés és elvhűség, hanem 
tisztán a hatalom árnyékában való sűt- 
kérezés jóleső érzése, a konclesés és az 
újból életre támadás óhaja liferálja a 
császári akaratnak miden áron behódolni 
kész anyagot. Ezzel szemben a független­
ségi és 48-as párt hívei lankadatlan kitar­
tással és lelkesedéssel dolgoznak és küz­
denek a nemzet, igaz jogaiért, a függet­
lenségi eszmék érvényesüléséért, Jusl:h 
Gyula pártvezér országos körútra indult 
s ez alkalommal rendezett népgyűléseken, 
képviselői beszámolókon impozánsul nyil­
vánul meg a bizalom a párt vezérei iránt 
és lelkes hangulat bizonyítja a független­
ségi párt mellett való kitartás elszánt­
ságát,

A főispán! állások betöltése és 
a főispánok ciklusokban való kinevezése 
ertyre foly. Már vármegyénk és Zombov 
városa is megkapta főispánját Vojmch 
István személyében. Baja és Zombov va­
rosoknak is megvan a főispánjuk, de 
Újvidék még mindig bizonytalanságban 
leledzik, pedig sehol sem vert a foispam 
kinevezésének kérdése oly hullámokat:, 
mint nálunk, ahol hetek óta naprol- 
napra a főispánt állás képezi a közbe­
széd tárgyát s majd minden nap érkezik

állítólag egy-egy bizalmas távirat, mely 
bevégzett ténynek mondja a főispáni 
állás betöltését és a kinevezett főispán 
nevét is biztosan tudja. Mindezen hirek 
és híresztelésekkel szemben hiteles for­
rásból arról értesülünk, hogy a minisz­
terelnök e kérdésben még mindig nem 
döntött végleg. Tény továbbá, hogy a 
tárgyalások jelenlegi folyamában Matko- 
vits Béla temerini nagybirtokos és Dr. 
Demetrovich Vladimír polgármester sze­
repelnek komoly főispáni jelöltekként s 
a kinevezés a jövő hét folyamán törté­
nik meg.

Az újvidéki takarékpénztár
az egyes részvényeseihez a következő érte­
sítést küldte: Van szerencsénk ezennel becses 
tudomására hozni, hogy az 1905. február 19-én 
tartott rendes közgyűlési határozatot teljesen 
végrehajtandó, f. é. március 1-én tartott ülé­
sünkben elhatároztuk, hogy további 500 drb. 
400-— kor. névértékű 1910. január 1-t.ől osz­
talékra jogosult részvény kibocsátása által 
részvénytőké n két 1,000.000— koronáról 
1,200.000— koronára egészítjük ki és hogy 
a kibocsátandó 500 drb. részvényt a jelenlegi 
részvény-birtokosoknak átvételre felajánljuk. 
Ezen határozat alapján az említett 500 drb. 
részvényt a részvény-birtokosoknak következő 
feltételek mellett ajánljuk fel: 1. Minden le­
bélyegzés végett bemutatandó 5 drb. régi 
részvény után egy uj részvényre gyakorol­
ható elővételi jog. Hányad részvények nem 
adatnak ki. 2. A részvények, a melyek alap­
ján az elővételi jog gyakoroltató, intézetünk­
nél bemutatandók és azon körülmény, hogy 
az illető részvény alapján az elővételi jog 
gyakoroltatott, a részvény lebélyegzése által 
ál lap it tátik meg. 3. Az elővételi jog 1910 
március 10-től kedzve 1910 március 31-ig 
bezárólag érvényesítendő. Azon részvényes, 
aki elővételi jogát ezen határidő alatt és az 
említett módon nem gyakorolja, elveszti e 
jogát. 4. Az átvételi árfolyam részvényenként 
550 — korona, melyből 400 — korona a rész­
vénytőkéhez és 150" —- korona a tartalékalap­
hoz csatoltatik. 5. A befizetések a következő 
határidőkben teljesitendők: az elővételi jog 
gyakorlásakor 1501—- korona, a fokozatos bé­
lyegilletek és részvénykiállitási jutalék fejé­
ben darabonként 21— korona 1910 április 
30-án 200-— korona és 1910 május 31-én 
200-— korona és minden összegnek 1910 ja­
nuár 1-től járó 6% kamata, Ji befizetések a 
kitűzött határidők előtt is te/jesithetök. 6. Az 
egyes befizetések ideiglenes elismervényen 
igazoltatnak. Azon ideiglenes elismervények 
számai, melyekre az összes befizetések 1910
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Központi fűtés, szüli őz to tés, vizv o- 
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Határőr 1910. március 6.

május 31-ig nem teljesittetnek, egyik helybeli 
lapban közzétételnek. 1910 junius 30-án túl 
a késedelmes fizető elveszti az elővételi és 
előjegyzési jog gyakorlásával szerzett jogát 
és a már teljesített befizetések iránti igényeit. 
Ez utóbbiak a tartalékalap javára fordittatnak 
és az igazgatóság jogosított az ezeknek meg­
felelő részvényeket szabad kézből értékesí­
teni. 7. JJz uj részvények birtokosai 1910 
január /-föl kezdve az üzleteredményben, 
va/anjint a részvényeseket megillető összes 
jogokbaq a régi részvényese/ egyenlően részt 
vesznek. 8. Az uj részvények a befizetési elis- 
mervények beszolgáltatása ellenében lesznek át­
vehetők, melynek időpontját később fogjuk kö­
zölni. Azon részvényeket, melyekre az elővételi 
jog nem gyakoroltatott, szintén a régi részvénye­
seknek tartjuk fenn és pedig 600'— kor. árfo­
lyamon, melyből 400—kor. a részvénytőkéhez, 
200'—kor. pedig a tartalékalaphoz csatoltatik. 
Amennyiben tehát ily részvényekre is igényt 
tart, úgy szíveskedjék ebbeli igényét az elő­
vételi jog gyakorlása alkalmával bejelenteni. 
Tájékoztatásul megjegyezzük, hogy ezen rész­
vényeket a jelentkező régi részvénybirtokosok 
között részvénybirtokuk arányában fogjuk 
felosztani. Ennek eredményét legkésőbb f. ó. 
ápril 15-ig fogjuk közölni. Ezen részvényekre 
való befizetési módozatok a fenti befizetési 
feltételektől csak annyiban térnek el, hogy az 
első részlet 200'—kor. tesz és f. é. ápril 20-án 
fizetendő. Egyebekben a befizetési és egyéb 
feltételek nem változnak. Újvidék, 1910 már­
cius 2-án. jjz Újvidéki Takarékpénztár Jgaz- 
gatósága.

Ösztöndíjak.
i.

Kezdő fiatal iparosok, vagy idősebb segédek 
részére.

A kereskedelemügyi miniszter jtíária Va­
leria főhercegnő születésének emlékezetére 
Voigtländer Frigyes bécsi lakos, kereskedelmi 
tanácsos által alapított ösztöndíj 2300 koronát 
kitevő kamataira ezennel nyilvános pályázatot 
hirdet a következő módozatok mellett:

1. A fenti kamatjösszegből két, egyenkint 
1150 kor. ösztöndíjat alakit.

2. Ez ösztöndíjakat képesítéshez kötött 
ipart űző, két szegényebb sorsú, érdemes, 
szakmájában kiváló és józan életű olyan kez­
dő fiatal magyar honos iparosmesternek, vagy 
idősebb segédnek fogja odaítélni továbbképzés

céljából, vagy mühelyi berendezés, illetve an­
nak tökéletesítése céljából, — vagy forgótőke 
gyanánt — kik atyjuk iparát folytatják s attól 
az iparüzletet átvették, vagy átvenni akarják.

3. Pályázhatnak e két ösztöndíjra a 2. 
pont alatt említett iparosmesterek és segédek 
közül mindazok, kik katonai szolgálatukat 
már teljesítették, vagy az alól jogérvényesen 
végleg felmentettek és akik, ha mesterek, 
legalább egy évet, ha segédek, legalább öt 
évet töltöttek ezen minőségben. A katonai 
szolgálatban töltött idő ezen időbe be nem 
számítható és általában csakis tényleges mű­
helyi gyakorlattal töltött évek vehetők számba.

4. A pályázati folyamodványban megem­
lítendő az, hogy folyamodó az ösztöndíjat mily 
célra igényli (továbbképzés, berendezés-, vagy 
annak tökéletesbitése céljából). Abban az esetben, 
a berendezés vagy annak tökéletesbitése céljá­
ból, is megemlítendő, hogy mily berendézési tár­
gyakra, gépekre, szerszámokra vau az illető­
nek szüksége s azok mily értéket képviselnek, 
— továbbá mely hazai gyárban vagy iparte­
lepen óhajtja azokat, — feltéve, hogy belföl­
dön gyártatnak — beszerezni ? Ha az ösztön­
díjat folyamodó továbbképzés céljából igényli, 
megemlítendő az, hogy a továbbképzést hol 
és miként kívánja eszközölni ?

Amennyiben külföldre kívánna utazni, köz­
lendők nyelvismertei, továbbá az iskola, gyár, 
vagy műhely neve, és helye, hova ismereteinek 
gyarapítása céljából menni óhajt és megemlí­
tendő az is, vájjon az illető iskolába, gyárba, 
műhelybe leendő felvétele biztosítva van-e, 
vagy sem?

Amennyiben folyamodó atyja műhelyét 
még nem vette át, az is megemlítendő, vájjon 
van-e erre kilátása s mikor veheti azt át.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csato­
landók a következő mellékletek: születési 
bizonyítvány, magyar honossági bizonyítvány, 
erkölcsi bizonyítvány, családi és vagyoni vi­
szonyokat igazoló bizonyítvány, az elsőfokú 
iparhatóság, (ipartestület) bizonylata, hogy 
folyamodó milyen mesterséget űz, mióta mes­
ter, illetve segéd, atyja iparát folytatja-e, 
illetve annak műhelyét átvette-e és ha segéd, 
jelenleg kinek a műhelyében dolgozik ? 
f) folyamodó szakmabeli kiválósgát igazoló 
bizonylatok (mestertől, iskoláktól, rendelő fe­
lektől, kiállításokról stb.) g) a katonai szolgá­
lat teljesítését, vagy felmentést igazoló okmá 
nyok (katonakönyv, had mentességi dijköuyv 
stb. stb)

Szegénységi bizonyítvány, csatolása ese­
tén a folyamodvány és mellékletei bólyegmen- 
tesek. Ily bizonyítvány csatolása a folyamod­
ványon feltűnően jelzendök.

A kereskedelemügyi miniszterhez címzett 
és kellőleg felszerelt folyamodványok legké­
sőbb /. április 15-tg a szegedi kereskedelnji 
és ipar/^amaráljoz nyújtandók be.

II.
Jparosok özvegyei és árvái részére.
A kereskedelemügyi miniszter Goldberger 

Erzsébet által 1867. szeptember 18-án Bécsben 
az Óbudai kékfestőgyár felvirágzásának emlé­
kezetére tett alapítvány 2400 koronát kitevő 
kamataira az alábbi módozatok mellett nyil­
vános pályázatot hirdet.

1. A fenti kamatösszegbői 8, egyenkint 
300 koronás, — valamint a m. é. pályázat 
alkalmából fölszabadult még két, egyenkint 
300 koronát, összesen tehát 10 segélydijat 
alakit.

2. E sególydíjakat szakmájukban kivált 
józan életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez 
kötött ipart űzött magyar honos iparmesterek 
szegépysorsu özvegyei, vagy szegénysorsu, 
de 18 évet még be nem töltött (fiú, esetleg 
leárjy) árváinak fogja odaítélni.

3. Pályázhatnak e segély dijakra a 2. pont­
ban említett özvegyek és árvák, ez utóbbiak 
anyjuk, vagy gyámjuk utján. Özvegyek, kik 
férjük iparát folytatják, árvák, kik atyjuk 
iparát választották életpályául s mint ilyenek 
segéd, vagy tanonc minőségben alkalmazva 
vannak, avagy ugyanazon szakmába vágó ipari 
szakiskolába (felsőipariskolába) járnak, az 
odaítélésnél előnyben részesülnek, jfrváknál, 
ha további kiképzésük érdekében több évi 
támogatásra volna szükség, nem fog a minisz­
ter elzárkózni az elől, hogy a segélydijat 
az alapítványi kamatok terhére, az előrehala­
dás igazolásának kikötése mellett esetleg több 
éven át engedélyezze. Egy és ugyanazon csa­
ládban özvegy és árva, illetve árvák ugyan­
ezen alapítvány kamataiból segélyt csak is 
rendkívüli kivételes esetben kaphatnak.

4) A folyamodványban lészletezendők: a 
cél, melyre folyamodó a segélyt igényli és 
a körülmények, melyek őt a segély kérésére 
utalják.

5. A folyamodványhoz okvetlenül csato­
landók a következő mellékletek : Őzvegyeknél: 
a házasságlevél, a férj magyar honosságát, 
mikor és hol történt elhalálozását igazoló

TARCA.
Dohnányi Ernő.

Dohnányi Ernő nevével már sok éve és 
számos kimagasló zeneművészi eseménynyel 
kapcsolatosan találkozunk. Mint legelső sorban 
zoiigoiüiiiűv ész, zeneszerző és dirigens a zene- 
élet világában már eddig is nagy utat tett 
meg és diadalmas pályára tekint vissza.

Dohnányi egyike a legtemperamentesebb 
zeneművészeknek. Még serdülő ifjú volt, mikor 
korának hatalmas korifeusa, Brahms Johannes 
a legfényesebb jövőt prognosztizálta neki és 
baráti érzelmekből fakadó tanácsaival tüntette 
ki. Dohnányi ma tényleg a legünnepeltebb 
művészek közé tartozik s mint komponista 
egyre tetézi sikereit.

Pozsonyban született 1877. július 27-én ; 
hat éves korában kezdette elsajátítani a zon­
gorajátszás elemeit atyja vezetése alatt, ki a 
pozsonyi főgimnázium tanára s maga is kiváló 
muzsikus ember volt. Kilenc éves korától 
fogva forstner, a pozsonyi dóm organistája 
vette át tanítását és részesítette az első zene­

elméleti oktatásban is. Dohnányi már nagyon 
korán otthonos volt nemcsak a zongorán, ha­
nem a hegedűn is és még gyermekéveibe esnek 
szárnypróbálkozásai a komponálásban. Ebből 
az időből származnak többek között egy zon- 
goraquartett, egy vonósquartett, zongorada­
rabok stb.

Gimnáziumi tanulmányainak elvégzése után 
Dohnányi a budapesti zeneakadémiára ment 
s Koess/er János (zeneelmélet) és Thómán 
István (zongora) tanítványa lett. Itt komponált 
egy zongoraquintettet 1. mű, négy zongora- 
darabot, 2. mű, variációkat és fúgát, 4. mű, 
Zrínyi című nyitányát és egy szimfóniát 
(kézirat) s több mást. A két utóbb említett 
művével nyerte el Dohnányi a milleniumi 
királydijat.

Az utolsó kiművelésben Eugen D’ JJ/bert 
részesítette. Ebben az időben irta Dohnányi 
zongorakoncertjét (5. mű), melylyel 1898-ban 
nyerte el az első Bősendorfer-dijat.

1897. tavaszán indult Dohnányi első kül­
földi kőrútjára, mely Berlinbe s más német- 
országi városokba, valamint Ausztria több 
városába elvezette. Ugyanaz év telén tyc/jter

János, a nagynevű karnagy Angliába hívta 
meg, ahol Dohnányi mint zongoraművész és 
mint zeneszerző egyaránt aratott lelkes diada­
lokat. Angolországban irta Passacagliáját zon­
gorára (6. mű), gordonka-szonátáját 8. mű, és 
1898 nyarán egy vonósquartettet 7. mű.

Ezután Dohnányi beutazta Németországot, 
Angliát és Amerikát. Második amerikai útján 
irt egy szimfóniát 9. mű, azután komponálta 
szerenádját vonóstrió számára 10. mű és négy 
rapszódiát zongorára 11. mű.

Utazásai után egy évre Budapesten tele­
pedett meg, két évet Bécsben töltött, ahonnan 
a Hochschule für Musik zu Berlin tanári székbe 
hívta meg. Eme állásában 1905. októbere óta 
működik.

Utóbbi időben keletkezett, egy gordonka­
koncertje, zongoradarabok „Winterreigen1* elne­
vezéssel, két dal-ciklus, egy vonósquartett, 
legutóbb pedig „Pierrette fátyola“ című nagy­
hírű pantomimeje és egy suite nagy zenekarra, 
melyet f. é. februárjában dirigált a szerző 
Budapesten, müvének legelső előadásán.
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okmányok, a férj iparigazolványa, vagy annak 
másolata, a férj szakképzettségét igazoló ok­
mányok (iskolai bizonyítvány, bizonyítvány 
rendelőktől, kiállítási oklevél stb), a férj és 
özvegy erkölcsi bizonyítványa, szegénységi 
bizonyítvány, jírvákná!: az atya magyar 
honosságát, mikor és hol történt elhalálozását 
igazoló okmányok, az atya iparigazolványa 
vagy annak másolata, az atya szakképzett­
ségét igazoló okmányok, bizonyítvány rende­
lőktől, kiállítási oklevél, az atya erkölcsi bizo­
nyítványa, az árva születési bizonyítványa, az 
árva legutolsó iskolai bizonyítványa, ha az 
árva iparossegéd, vagy tanonc, vagy ipari 
szakiskolai (felső ipariskolai) tanuló, a tanító­
mesternek, vagy mesternőnek, ipariskolai igaz­
gatónak bizonylata arról, hogy az illető mióta 
van nála alkalmazásban (hányadik évfolyamra 
jár) és mily erkölcsi magaviseletét és előre­
haladást tanúsít, szegénységi bizonyítvány.

Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén 
a kérvény és mellékletei bélyegmentesek. S 
bizonyítvány csatolása a folyamodvány kül- 
zetén fettünöerj jetzendő. A kereskedelemügyi 
miniszterhez címzett és kellőleg felszerelt 
folyamodványok legkésőbb /. április 15-ig a 
szegedi kereskedelmi és iparkamrához nyúj­
tandók be.

HÍREK.
Egy ezred tisztikarának tisztelgése. "X

péterváradi helyőrség uj —96. sz.— ezredének 
teljes számú tisztikara e hó 5-én Jaschke 
János ezredes ezredparancsnok vezetése alatt 
tisztelgett s illetve bemutatkozott Dr. Deme- 
trovits polgámesternél és Jójárt rendőrfőkapi­
tánynál. — Bemutatkozó látogasl tett e tisz­
tikar Sevics Mitrofán szerb püspöknél és Dr. 
lmon Pál kanonok plébánosnál is. A körül­
belül 50 főnyi, díszbe öltözött tisztikarnak 
felvonulása méltó feltűnést keltett. Tisztelgé­
süket mindenesetre annak bizonyságául vesz- 
szük, hogy Pétervárad uj katonai tisztikara 
Újvidék testvérváros polgárságával szemben 
is a békés egyetértés szellemét kívánja ápolni.

Március 15 Március 15-ének megünnep­
lését ezidén is nagy fénynyel tervezi a rendező 
bizottság. Délelőtt 9 órakor istentisztelet lesz, 
utána 10 órakor ünnepség a Szentháromság 
szobra előtt, majd az iskolák ünnepélye a 
„Récsei'ben, este az „Újvidéki Dalárda“haug- 
versenye ugyancsak a „Récsei“nagy termében.

A városi fürdő és a tanulóifjúság. A 
Városi-Fürdő Igazgatósága mindeuképen lehe­
tővé akarja tenni a tanulóifjúságnak, hogy 
olcsó pénzért és gyakrabban fordíthasson figyel 
met testének ápolására és tisztántartására és 
ennek lehetővé tétele érdekében azt a humá­
nus előterjesztést tette az újvidéki tanintéze­
teknek, hogy amennyiben a tanulóifjúság 
csoportosan venné igénybe a Városifürdő társas- 
fürdőjét, úgy egy tanuló fürdésidija nem több, 
mint 12 krajcár. Ezideig már néhány tanintézet 
vette igénybe ezt a maga nemében páratlanul 
álló kedvezményt és öröm volt nézni, amikor 
az 50-60 as csoportokban érkezett tanulók a 
délutáni órákban ellepték a fürdőt. Ez a tö­
meges iskolafürdés azonban oly délutáni idő­
ben történik, amikor a többi fürdőző nyugalma 
nem lesz megzavarva. A fürdő igazgatósága 
a polgári fiúiskola igazgatójától a következő 
elismerő iratot kapta: „ A városi ártézi fürdő 
tekintetes igazgatóságának Helyben. Azon ál- 
dozatkézségeért, melyet a Tekintetes Igazga­
tóság intézetünknek nyújtott, fogadja úgy a 
tantestület, mint az ifjúság hálás köszönetét. 
Kiváló tisztelettel, Újvidéken, 1910. március 
2.-án. Kardos Ignác, igazgató“. Csütörtökön

_______________ Ha bár ő r___

rendezte a fürdő nagy automobiljával az első 
futtaki mene.et. Az 1. menet reggel 7 órakor 
volt, a 2. menet déli 12 órakor. Mindkét esetben 
az automobil az utolsó állóhelyig teljesen 
megtelve hozta be a futtaki közönséget az 
újvidéki fürdőbe, amely nem győzte eléggé 
dicsérni a fürdő tökéletes berendezését és 
modern felszerelését. A Fürdő Igazgatósága 
ezenttul a futtaki automobiljáratot állandósítani 
szándékozik és minden 2,-ik napon FTittakra 
naponta 2 menetet rendez. A Palánkéra 
tervezett automobiljárat techniki akadályok 
folytán késedelmet szenved.

Megélénkült forgalom. A dunai hajóhíd 
beállításával szombat este készültek el s vasár­
nap reggel adták át a forgalomnak. A közle­
kedés ennek következtében úgy Pétervárad 
mint a Szerémség és Újvidék közt megnyíl­
ván, a hid forgalma tetemesen megélénkült.

Dohnányi Ernő zongoraművész, e hó 
9-én Récsei nagytermében hangversenyt ren­
dez, melynek műsora a következő : Beethoven: 
Szonáta, f-moll 57, mű (appassionato) Allegro 
assai, Andante con moto — Allegro ma non 
troppo — Presto. — Schubert: 2 impromptu 
a 142. műből, a) számú b-dur (andante con 
variazioni), b) 4. számú f-moll. — Oohnányi: 
2 rhapsodia a 11. műből, a) 2. számú fis- 
moll (adagio capriceioso), b) 3. szánni c-dur 
(vivace). — Chopin : a) nocturne, c-dur 62. 
műből 2. szám, b) mazurka, d-dur 33. műből 
2. szám. — Siszt: c) legenda, (Der heilige 
Franciskus de Paula auf den Wogen schrei­
tend), d) valse impromptu, e) tarantella (Ve­
nezia e Napoli). — Beléptijegyek előre kap­
hatók Ognyanovics Sv. könyvkereskedésében 
(Duna u) és a hangverseny estéjén a pénz­
tárnál.

Az evang. dalkör múlt vasárnapi gyűlé­
sén Denier Lipót választatott meg elnöknek, 
Fábry János Bertalan pedig titkárnak. Az uj 
dalkör, hogy kifelé is életjelt adjon magáról, 
e hó 12-én az Erzsébet nagytermében igen 
érdekes műsoru előadással kapcsolatos tánc- 
mulatságot fog rendezni 1 k. belépti díjjal, a 
dalkör alapja javára.

Igazságügyminiszteri kinevezés. Dr.
Jaksits Zsárkó titeli ügyvéd az újvidéki kir. 
törvényszék kerületébe ügyészségi megbízottá 
neveztetett ki.

Értesítés. Tisztelettel értesítem mindazon 
egyéneket, kik folyó évi junius hóban tartandó 
magánvizsgálatok alkalmával intézetünkben 
akarnak vizsgálatot tenni, hogy kérvényeiket 
folyó évi április hó 1-ig küldjék be hozzám. 
Kardos Ignác, újvidéki áll. polg. fiúiskolái 
igazgató.

Az önk. tűzoltó-egyleti bál alkalmával 
felülfizettek: Újvidéki takarékpénztár 50 k. 
Osztr. magyar bank, Újvidéki magyar előle­
gezés! egylet, Brunner Ede, Újvidéki Zsófia 
Gőzmalom, gróf Teleki Arvéd, Szerpska 
trgovaőka udruzenja 20—20 k. Központi Hitel- 
intézet 15 k. Légszeszgyár 12 k. Pesti keres­
kedelmi bank, Altwirth Frigyes fia, Sevic 
Mitrofán, Dr. Dungyerszki G., Ernst & Roth, 
Schwarz testvérek, Szerb takarékpénztár A. von 
Mainai, Hirsch, Königstädtler, Persida Mail- 
dics, Srpska Zadruga, Polg. lövészegyesület, 
Névén szerb dalárda 10—10 k. Altwirthné 
7 k. Petzy Popovits, Dr. Ofner Mór, Schultész 
István 6—6 k. Ipar és kereskedelmi takarék- 
pénztár, Dietzgeu, Menrath L. fia, Dr. Szlezák 
Matica Szerpska, Teubner János, Stefanovits, 
Dr. Stojakovic, Ernst és fia, Luka L. Alexije- 
vic, Dr. Horváth Géza, Wagner testvérek, 
Récsei Gusztáv, Stark, Poliak Simon & Ros­
ier, Székely Ferenc, Bulics testvérek, Bern-
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hardt Vilmos, Dr. Ámon Pál, Weinfeld Fülöp 
Farkas Lajos, Radovanovics, Dr. Davidovatz, 
Adamovich Sándor, F. F. Brüll, Nikolits Izidor, 
Várady Lajos, Újvidéki szappangyár, Munkás 
egylet, Frohsinn, Épitésszaki egylet, Hadastyán 
egylet 5—5 k. Dr. Kubinyi Károly, Dr. Wag­
ner Vilmos, Dr. Kassovitz, Dr. Adamovits, 
Zurkovits, Dr. Königstädtler Ottó, Skét Jakab 
Prota Csirics, Rainer Simon, Dr. M. Jojkits 
Stoy Vilmos, Rosenzweig, Scheinberger, Luka 
Jocic 4—4 k. Steinitz Hermann 3 60 k. Fürst, 
Újvidéki népbank, Dr. Gruby Rezső, Dr. Leit- 
ner, Dr. Gál Ödön, Dr. Lustig, Reich Jakab, 
Novic Vlajko, Reich & Lebherz, Olvashatlan, 
ifj. Jójárt János, Dr. Jáhn Róbert, Dr. Nagy 
Ferenc, Skuteczki Emil 3—3. k. Vége köv.

A rendőrbejelentési hivatal febr. havi 
ügyforgalma a következő volt: újvidéki lako­
sok uj felvétele 73, lakváltozásuk 286; cselé­
dek uj felvétele 87, helyváltozásuk 626; 
idegenek magánháznál 124, vendélőben 1008.— 
Mint központi kézbesítő hivatalhoz beérkezett 
kikézbesítésre 1510, még pedig sikerrel 1484 
db. Értesítések adattak összesen 1980, ezek 
közül eredménynyel 1538 esetben. — Kiada­
tott külhoni útlevél 64. igazolási jegy. Megfi­
gyelő lap összesen meg lett fektetve 960.

Boldogult Zorkóczy Lajos síremlékére 
folytatólagosan a következők adományoztak: 
Dr. Freund Ede 10 kor., Grbity Gábor 4 kor., 
Bachrach Lajos 3 kor., Schubert Márton, Szarka 
Ambrus, Fischer Lipót: 2—2 kor. és ifj. Zan- 
bauer Ágoston 1 kor. Összesen befolyt 24 
korona. A múlt kimutatással együtt befolyt: 
133 korona. Fogadják a nemesszivü adomá­
nyozók a tantestület hálás köszönetét. Kardos 
Ignác, igazgató.

Az újvidéki evang. olvasókör m, vasárnap 
tartotta Dussing János elnöklete alatt nagy­
számú tagok és érdeklődők jelenlétében első 
értekezletét, mely a beterjesztett terjedelmes 
alapszabályok revideálására, a további előmun­
kálatok elkészítésére és a kör tisztviselőinek 
megállapítására hat tagú (Dussing János, Fábry 
J. B., Derner Lipót, Hesz Frigyes, Lebherz 
Károly, Dorosnyák Béla) bizottságot küldött 
ki. A kör helyiségéül valószínűleg az iskola 
épületében fognak megfelelő helyiséget építeni. 
A kiküldött bizottság javaslataira nézve a 
közgyűlés fog határozni, mely a jövő héten 
tartatik meg. Belépni szándékozók Dussing 
János id. elnöknél jelentkezzenek.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál febr. 25. — maré. 4-ig bejelentett 
születések 19, még pedig 9 flu, 10 leány: 
meghalt: 19.

Társas vacsora. Vasárnap 1910. március 
13-án este 8 órakor az „Újvidéki Katholíkus 
Olvasókörben társas vacsora lesz. amely alka­
lommal egyidejűleg március Idusa is megün­
nepeltetik. Egy teríték ára 1 korona 20 fillér.

Előadás. Vasárnap és hétfőn az „Újvidéki 
Katholikus 01vasókör“-ben előadást tart Dr. 
Piukovich Sándor és pedig 1. a szabadságharc­
ról 2. „Séta Budapesttől Belgrádig“ címen.

Állandó mozi. A mozi legújabb műsorából 
kiválik: Borgia herceg. A vak zongorahangolóf 
több érdekes tájkép. A közönség érdeklődésére 
ez a kiváló sorozat mindenkor számot tarthat.

A Keresztény társadalomtudományi líce­
um csütörtökön tartott ülésén elnökévé Ernst 
Ödön törv. bírót, titkárrá és elnökhelyettessé 
pedig Császár Gyula főgira. tanárt választotta.

Folyt, kimutatás a „Tabitha“ hangver­
senye alkalmából befolyt felülfizetésekról: 
Sevics Mitrofán szerb püspök, Lostorfer, Dr. 
Wagner Károlyné, Bellán Helén, özv. Spiller 
Józsefué, Frank Gyuláné, Michels Gyuláné
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Simon György, Szarkáné, Bulics Pál, Bulics 
István, Steiger Frigyesnó, Herger Amália, Kiss 
Anton, Wack Petemé, Hlaváts Amália, N. N., 
Tausch Lajos, Luka Jocics, Stolz Károly, 
Wolf Samunó, Weigl Károly, Dr. Ofnerné, 
Marodits, Petrovits és Popovits, Nachtmann, 
Totovits János, Marki József, Almoslino Jenny, 
Bánfy Elza, Hoffmann Lajos, Mészáros Anna, 
özv. Neupauer Györgyné, Franki, Dr. Kubinyi 
Károly, Dr. Freund, Lehrer, Puliszákné, Ju­
hász Jenemé, Siebold, Cselikovits testvérek, 
Dr. Klein Lipótnó, Nemessányi Adél, Hoffmann 
Lambert, Dr. Szvinyarev, Elizek Fánny, Krausz 
Samu, Kleesz József, Steiner Gyula, Polit, 
Jelenik Vilmos, Ernst B., Fischer Sándor, 
Ivkovits Milán, Hoffmann, Kapamacsija István, 
Eckfeld, Klein droguista, Loker Vilma, Zwi- 
bach Mihály fia, Fehér P., Kuborczy, Kohn, 
Fiikuka Mari, Ivosevits, Schwarz, Balogh 
Dezső, Wagner testvérek, Grosz és Krausz, 
Újvidéki villamos telep, Schosberger Lajos, 
Schatteies Ferdinand, Regényi István, Stoj- 
kovits J. Iván, Csavits Brankó, Engel Róza, 
Dorjáth János, Freud Béni, AdamovUs Zsófia, 
Tolveth Gusztáv, N. N., Gyorgyevits Th., 
Landsmamié, Dimovits, Urban"" Ignác, Löwy 
Adolf, Friedmann Helena, Fuchs Georg, Kolm 
Gyula József, Kluka, ifj. Weisz Ferenc, Hesz 
Zsuzsanna, Vrbácsky Zsuzsanna, Dr. Kino 
Milós, Dr. Szabó Lajos, Wojtovitz János, Haug 
Kornélia, Olvashatlan, Baics Izidorné, Jova- 
novits Milán, Monasevits Dusán, Vuics, Csirics 
próta, Klein Róza, Reich Jakab, Rainer Si­
mon, Mijátovics Milosné, Nelicli Terézia, 
Forgácsáé, Neczkov, Lucsits testvérek, Käst­
ner Johanna, Witz Ferenc, Mihaj lövi ts Fiilöp, 
Nedelykovits W., Schlanger Mór, Stengel Fü- 
löp, Morgenthaler Ferenc, Markovits Anna, 
Farkas Lajos, No vies Lyubica, Stojkovics 
Terézia, Haasz Fiilöp, Ivkovics Iván, Corma- 
kovits, Lenhardt Jakab, Manegodics, Lebherz 
Károly, Dr. Kostovics, Dr. Spirta, Schaffer 
Samuel, Dr. Grigorievics M., Dr. Lustig, 
Neupauer Ede, Dr. Czipresz, Fisches keztyüs, 
Rosenberg Hermann, Kócsy Sándor, Kohn 
Fiilöp, Kureletz Matild 2—2 kor. M. A. P. 
Ferenc M. tiszthelyettes, Dietrich Erzsébet, 
Bernhold Lipót, Geiger Erzsébet, Dannyica 
Adolf, Zamurovics Milena, Pusics, Balasics, 
Mihájlovits Koszta, Olvashatatlan, Másíts Sima, 
Králikné, Andricsek József, Csupits Katalin, 
Petrovics Nikola, Maletics Luka, N. N., Haasz 
Albert, Koturov, Messer Salamon, Ivatyanszky 
Olga, Pavlaz Julia, N. N., Dernor Magdolna, 
Orbáuné,^ Szmetena Guszíávné, Bischof Éva, 
Dusán Jovanov tanár Gyorgievics, Puch 
Boriska, Márer Berta, Bakonyi Hugó, Stadtler 
Jakab, Dragincsics, Horváth István, Frank 
Julia, Sattler Sándor, Jovanovits W., Olvas­
hatatlan, Goldberg, Weisz Vilmos, Kobrák 
cipő áruháza, Stein Mór, Schosberger Fiilöp, 
Ábrahám, Liebmann Bulkesz, Zdelar Eleonora, 
Tusehell Ferencné, Vajnai Józsefné, özv. 
Embery Istvánná, Binaries, Dorosnyák Béla, 
Mandel József, Schubert, Tibor, Ludwig József, 
Maldacker Kozliue, Dr. Grubyné, Ländler 
Adollné 1—1 kor. Feliilfizettek még: Hemler 
Péter 40 fill., N. N. 60 fill. Mindezekért a ne- 
meslelkü adományokért az evang. „Tahitira“ 
noegylet ismételten fejezi ki köszönetét és há­
láját, azzal, hogy a jókedvű adakozót szereti 
az Isten!

A Báos-Bodrog Megyei irodalmi Társa­
ságban szorgosan készítik elő a március 6-án 
Zomborban tartandó j/Ukszáth-ünnepé!yt. Vér­
tesi Károly elnök, Budapesten feb. 22-én volt 
ezen ügyben a koszorús Írónál a jubiláló ün­
nepélyről hirt vinni, mely kellemetesen érin­
tette az ünnepelt irót, aki átnézvén a műsort,

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyóyyintézeti
jegyek

a városban a következő 

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi-ut.) 
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ „
Müller Gyula vendéglőjében. (Hagy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duua-utca.) 
Liebmann és Totovics fűszerüzl. (Szűcs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla füszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobenstein Károly keresked. (Iíenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini-u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini-u.)
Simon György „ (Alkotmány-u.)
Löwenberg Hermann (Temevini-utca.) 

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 
automobilon.

u. Jgwa

megjegyezte, hogy az mélyebb tanulmányra 
vall. Mikszáth, Vértesinek különös köszönetét 
is fejezte ki, hogy ezen dologban személyesen 
fáradt el hozzá. Mi is örömmel nézünk ezen 
irodalmi ünnepély elé, melyen az elnöki meg­
nyitó beszéd után Dömötör Pál pályanyertes 
ódája fog felolvastatni, azonkívül Kohlmann 
Dezső, Dr. Trencsényi Károly és Prokópy 
Imre fognak Mikszáthról felolvasást tartani.

Menyasszony öltöztetés akadályokkal. 
Egy szabadkai úri családnál kellemetlen jele­
net folyt le a napokban. Az egyik leánynak 
volt az esküvője és a délben hazahozott ruhát, 
mivel sok hibája volt, nem akarták kifizetni. 
Az esküvő miatt azonban megtartották és azt 
izenték a varrónőnek, hogy az esküvő után 
vigye el javítani és a kijavított menyasszonyi 
ruhát ki fogják fizetni. A varrónő Alapffy rend­
őrkapitányhoz fordult, aki a lakodalmas ház­
ba rendőrt küldött. A rendőr úgy akarta meg­
oldani a vitás kérdést, hogy ha nem fizetik 
ki a ruhát, lehúzza a menyasszonyról. A meg­
rémült család Szalay rendőrkapitányhoz for­
dult segítségért, aki a lakodalmas ház nyu­
galmát úgy állította helyre, hogy deponáltatta 
a ruha árát és ekkor a rendőr is elhagyta a 
híven őrzött menyasszonyi ruhát.

k palicsi halászat. Hónapok óta folyik 
egy elkeseredett pör, melyet a palicsi halá­
szat bérlői indítottak Szabadka város ellen. 
Most már két szakértői vélemény is fekszik 
a bíróság előtt: az egyik szerint a Palics 
vize ártalmas a hallálományra, a másik szerint 
a Palics vize. nem okozza a halak pusztulását. 
A bérlők — úgy látszik — egyik véleményben 
sein bíznak, mert a napokban 10 mm. halmagot 
bocsátottak a vízbe. Úgy okoskodnak, hogy 
ha a viz ártalmas, akkor ez a 10 mm. hal- 
mag is odavész, ha pedig a Palics vize nem 
árt a halaknak, akkor két év múlva ez a 10 
mm. halmag úgy benépesíti a Palicsot hallal, 
hogy megtérül minden eddigi káruk.

Hétfői Hírek címén Dr. Hirth Ferenc 
szerkesztésében uj lap indult meg Szabadkán, 
mely pártpolitikai színezet nélkül, a vasárnap 
történő helyi és országos események hű 
krónikája kivan lenni

Bácska komlótermelóse. A Bácskában, 
beleértve Pestmegyének három községét és a 
Szerémséget, 6500 métermázsa komló termett 
s annyi el is lett adva; eszerint legalább 
750 kgr. az átlagos és 10 mm. a maximális 
termés holdanként. A legnagyobb ár, amelyet 
Petrőcön igaz, nem egy termelő, hanem egy 
kereskedő elért, 420 korona volt.

A Haverda per felújítása. Minthogy Já- 
nossy memoárjai a szegedi esküdtszék! tár­
gyaláson nem olvastattak fel, ami ellen Sza- 
pár semmiségi panaszt jelentett be, a legú­
jabb hírek szerint, a kir. Kúria ez alapon 
minden valószínűség szerint megsemmisíti az 
előbbi tárgyalás Ítéletét és uj tárgyalást ren­
del el, amelyen a memoárokat is felolvassák. 
— Ha ugyan addig a vádlottak el nem szé­
lednek ismeretlen világrészekbe!

Dörmögő Dömötör a t. Házban. Hiába 
napolták el a t. Házat, a „Jó Pajtás“ Dörmögő 
Dömötörje, a tekintetes mackó úr valahogy 
bekerült a Házba s majd dikciózik is, ha ugyan 
ki nem tessékelik. A tekintetes úr kacagtató 
története mellett egész bokrétája vau a „ Jó 
Pajtás“ - ban a szivet-lelket nemesítő olvas­
mányoknak, komoly és tréfás képeknek. Sebők 
Zsigmond, a szerkesztő tovább fűzi Dörmögő 
kalandjait. Benedek Elek, a főmunkatárs a 
Székelyföldül! utaztatja olvasóit, Rákosi Viktor, 
a bécsi diákok 48-iki szereplését Írja meg 
érdekfeszitő regényben. Móricz Zsigmond pedig
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a haragos hóemberről mond pompás históriát. 
Versek, apró mesék, fejtörő stb, egészítik ki a 
Jó Pajtás“ legújabb színának kedves tartalmát. 

Előfizetési ára félévre 5 k. Megrendelhető a 
kiadó Franklin-Társulatnál (Budapest, Egyetem 
utca 4. sz.), mely kívánatra ingyen küld mutat­
ványszámot.

Nyilvános órák Budapesten cím alatt a 
következőket olvassuk a „Magyarórások Szak­
lapjában. „Régi panasza a főváros közönségé­
nek, hogy Budapesten nincsenek pontosan 
járó nyilvános órák. Lapunk számtalanszor
foglalkozott már ezzel a kérdéssel, néhány hó­
nappal ezelőtt pedig nyílt kérelmet intézett a 
polgármesterhez nyilvános órák felállítása érde­
kében. Agitációnknak úgy látszik, most foga­
natja lesz, a mennyiben a január 5 iki városi 
közgyűlésen Baráuszky Gyula azt az indítványt 
tette, hogy a főváros a nagyobb forgalmú 
helyeken nyilvános órát állítson. Az indítvány 
úgy akarja megoldani a kérdést, hogy a kö­
zépponti városházán lehetőleg pontos ingaórát 
állítsanak fel, a melyet azután villamos utón 
kötnek össze a város különböző helyein elhe­
lyezett órákkal, hogy igy teljesen egységes 
idő legyen Budapesten.

Visszaküldik már a magyart Amerikából.
A nagyváradi vasúti állomásra egy csoportban 
56 ember érkezett a napokban, hogy tovább 
folytassák útjukat Erdélybe. Ezek az embe­
rek Amerikából jöttek vissza hazájukba és 
keservesen panaszolják a csalódást, amelyben 
részük volt. Otthon mindenüket pénzzé tették 
s jobb sorsot keresni indultak Amerikába, de 
onnan vissza küldték őket azzal, hogy Ame­
rikában úgy is sok a mukátalan ember és igy 
rájuk sincs szükség. A szegények az utón 
minden pénzüket elköltötték és most elszegé­
nyedve érkeztek haza.

A pervesztes férj bosszúja. Zámbóki 
Ferenc, adai lakos, a feleségével múlt héten 
perük elintézése végett, Zentán járt a járás- 
bíróságnál. A férj pervesztes lett s ezért bosszút 
forralt felesége ellen. A vasúthoz menet kileste 
és egy Zentán vásárolt revolverrel 2 lövést 
intézett feleségére, akinek felgyógyulásához 
nincs remény. A vadállutias embert a járókelők 
elfogták és az odasiető csendőrnek átadták.

Villamvilágitas drót nélkül. Korszakos 
találmánynyal gazdagította a világot leg­
újabban Tesla Miklós hazánkfia. Zseniális 
találmánya: a drótnélküli villamos világítás. 
Tesla azt reméli, hogy korszakalkotó talál­
mánya rövid idő múlva annyira tökéletes 
lesz, hogy a sötét éjszakák teljesen el fognak 
tűnni a föld színéről.

ÜJ postai ügynökség. A temesvári posta- 
és távirda igazgatóság közhírré teszi, hogy B. 
Bodrog vármegye Kissztapár községében fe­
bruár 16-án postai ügynökség lépett életbe.

A magyar városok pótadója. Magyaror­
szág 136 városa közül — Budapestet és Fiú­
mét nem számítva — 111 rendezett tanácsú 
és 25 törvényhatósági város. A 25 tvh. város 
közül hatnak csak 1—50%, 19-nek 50—100°/, 
a pótadója. A rendezett tanácsú városok közül 
15-nek — köztük Jdagyarkanizsa — nincs 
pótadója, 32-nek 1—50, 53-nak 50—99, 7-nek 
100% a pótadója; 7 r. t. városnak lÓO-on 
felül, 1-nek 200-on felül s 1-nek 400 százalékon 
felül a pótadója. Csíkszereda legelői áll a pótadó 
magassága tekintetében, amennyiben itt min 
den korona állami adó után 4 k. 15 f. pótadó 
esik; utána Szolnok következik, ahol 229% 
a pótadó.

A magyar szent korona ünnepe Rómá­
ban. Mint értesülünk, nagyban folynak az 
előkészületek és előjegyzések arra a széles

arányú nemzeti zarándoklatra, melyet az 
Országos Katholikus Szövetség elnöksége grój 
Széchenyi jYíiklós győri püspök vezetése mel­
lett Radnai Farkas, Balás Lajos, Zichy Gyula 
gróf, Boromisza Tibor dr. és Fischer-Colbrie 
Ágost dr. megyés püspökök részvételével 
folyó évi április 11—22-re Rómába tervez. 
Mint ismeretes, akkor fogják leleplezni azt a 
kiváló becsű márvány dombormű emléket, 
melyet a római magyar művészeti ház megbí­
zása alapján és Fraknói Vilmos c püspök 
költségén Damkó József szobrászművészünk 
készített a magyar szent koronát adó II. 
Szilveszter pápa emlékének. Az emlékmű 
leleplezése alkalmából nemcsak Ő felsége a 
király, hanem a kormány és az országgyűlés 
mindkét háza, az összes magasabb állami és 
közigazgatási hatóságok, kulturális és vallásos 
egyesületek is képviselve lesznek. Mind a 
Vatikánban, mind pedig a vatikáni nagykö­
vetségen nagyban folynak az előkészületek 
az igen impozánsnak Ígérkező nemzeti ünnep­
ségre, a rendezőséghez pedig már eddig is 
nagyon számosán küldték be jelentkezésüket 
a nemzeti zarándoklatban való részvételre,

A párisi orvosi akadémia vizsgálata szerint 
a magyar Ferenc József-keserűviz „hashajtó 
sókban különösen gazdag“. Egy berlini 
világhírű tudós kijelenti, hogy a Ferenc 
József-vizet gyakran rendeli, „mindig megfelelő 
biztos sikerrel“. London egyik legkivá­
lóbb vegyésze megállapítja, hogy „a 
Ferenc József-víz a legerősebb az összes 
Angliában árusított keserűvizek között“. Még 
Amerika egyik legismertebb orvosi 
szakalapja is konstatálja, hogy a valódi 
Ferenc József-keserűviz használata Ameriká­
ban „kíméletes hatása miatt az utóbbi évek­
ben különösen előtérbe nyomult“.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függotlonsógi ős 48-as párt 

képviseletében : Ralla Árpád elnök.

Apró-hirdetések.

MEGFIATALODÁS, szépség, hódítás és 
egész életen át fiatalmaradás uj módszerének 
titkát megküldjük 60 fillérért. Szeged, posta­
fiók 13.

melynek részletes tervrajzát és a romai 
ünnepségekp rogrammját minden érdeklődének 
készségesen megküldi az Orsz. Kath. Szövet­
ség (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7 )

A hosszú élet titka. Sohasem hal ki 
azoknak az embereknek a fajtája, kik az élet 
meghosszabbításán törik fejüket. Ha nem is 
tovább, de száz esztendőre szeretnék kitolni 
az emberi kor határát. Most legutóbb Boston 
városában ütötte fel sátorát egy életbölcs, 
aki nem kevesebb mint 1000 esztendőre óhajtja 
meghosszabbítani életünk folyását. A bosztonL 
bölcs tanácsai egyszerűek: fehér ruhát kell“ 
viselni, csak növényi ételt enni, nyugodtan« 
aludni és tejet sohasem szabad inni. Ellenben, 
aki 1000 évet óhajt élni, az mindennap lega 
lább egy óráig legyen egyedül, teljesen egye­
dül, a feleségétől távol. Talán ez az utóbbi^ 
parancsolat az oka, hogy a bolond szektának
már 256.000 tagja van. Egg

Naponta erkező csemege újdonságok
r - ■ a-IWIotÁhen Six

AZ ÉVEK NYOMAIT, arcráncokat és min­
den szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat 
és fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá­
gosítást 60 fillérért. Szeged, postafiók 13.

FÜGGETLEN ÁLLÁS, állandó kereset 
tanulás nélkül, bárhol nők- és férfiaknak Bő­
vebbet 60 fillérért. Szeged, postafiók 13. 1—t

óriási választéka 
Újvidék. ______

Wagner csemege-üzletében

$1

A napsugár szomjazasa /
& a szabadba csalja az ombereket. ha csak kicsit, 

is barátságos az ég képe s ezt a kis üdiilestjpj 
gyakran hosszú ideig tartó meghűléssé nzetl$& 
meg az ember. Nagyon óvatosnak kell 
lenni s az ilyen sétára el kell vinni néhány 
darab szódoni ásványpasztillát, a melyet a;

Egy tapasztalt 
háziasszony

szájban kell tartani. Akkor megismerjük 
szódoni pasztillának a bajt előzetesen elhárító 
értékét, Fay valódi szódeni ásványpasztillája 
dobozonkint csak 1 korona 25 flllórbe kerül és 
minden idevágó üzletben kapható. Utánzatokat 
tessék határozottan visszautasítani. 

Főképviselőt Magyarország és Ausztria részére: W. 
Th. Guntzort, cs. és k. udv. szállító, Vvion, IV/1. Giesse 

Neugasse 17.

$

SH ZKathreiner-féle üdneipp maláta-kávé 
azon mindennapi ital, mely férjemnek 
munkaerejét és jóhangulatát megtartja, 
mely mellett a gyermekek a legboldo­
gabban fejlődnek, amellyel-a gazdaság­
ban sokat megtakarítok és a mely mind­
nyájunknak napról-napra jobban Ízlik

Fogzas.
Ne ijedjen meg, hanem «adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle jj Emulsiót jós vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.
2-2 A SCOTT-féle EMULSIÓ

kellemesen emészthető formá­
ban tartalmazza éppen azokat 
az anyagokat, a melyek meg­
kívántainak fehér, egyenes és 
erős fogak növéséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságát és erejét semmi 
sem múlja felül. Ize a leg­
kellemesebb.
11 SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér

Kapható minden gyógy tárban.

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyét— a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeit Királya, bér- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében
sikerrel alkalmazható vese-, húgyko- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, esdzes bántal- 
maknál; továbbá a légzó- és emésztő­
szervek hurutus bajainakgyógyitasára
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferenci Józaef-rakpart 22. 

Kútkezelőség: EPERJES.

kapható minden feerkereskeiéshen.
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Határőr 1910. március 6.

Kiadó lakás.
A Kossuth Lajos-utca 19. sz. ház I. eme­

letén egy 6 szobából álló kényelmes lakás, 
mely főleg ügyvédi irodának is alkalmas, f. 
é. agusztus hó 1-re kiadó. Bővebbet a házban.

Matkovits

Rókus

szobafestő 
és mázoló

KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ÖRMÉNYTEMPLOMHÁZ.

Reprezentáló
úriemberek kelengye biztosításhoz ügynökül 
felvétetnek. Ajánlatok Scbliesser és László 
Szabadka Rudits-utca 5. intézendő!;. 1—2

50—50 vagy 100 kocsi érett

trágya
eladó. Bővebbet Epres-u. 53. 
#################

Húsvéti tojások és aján­
dékok mesés gazdag válasz­
tékban

Csemege különlegességek nagy raktárában

ÚJVIDÉK. 1-3
r=J!---- ------------- »I-----II-----!.-----1

1512/1910. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Dr Sustig }fándor újvidéki lakos végre-

haj tatónak feies Pál né újvidéki volt lakos 
végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehaj­
tási árverés 1000 kor. tőkekövetelés, ennek 
1906. évi október hó 1-től járó 6»/0 kamatai, 
96 kor. perbeli és végrehajtási, már megálla­
pított, valamint jelenlegi 29 kor. és a még 
felmerülendő költségek kielégítése végett az 
1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a 
értelmében az újvidéki kir. tszék, mint tkvi

hatóság területén levő az újvidéki 2163, számú 
betétben A. I. 1 — 2. sorsz. Peics Pálné, Dado- 
vics Anna tulajdonául felvett jóazágtestre 
2489 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

£zen árverés megtartására határnapul 
1910. évi rrjájus hó 14-, napjának, d. u. 3 órája 
az újvidéki kir. tőrvszék árverési termébe 
tűzetik ki.

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási ár 2/,-án alul eladatni nem 
lógnak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis készpénz­
ben 248 kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c, 24 §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 1-én 
3333. szám alatt kelt igazságügymin. rend. 
8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgál tatni.

Újvidéken, 1910. évi fobruár hó 19-én.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
Vékey,

kir. trszéki biró.

MEGHÍVÓ. I A CSUR0G KERÜLETI takarékpénztár részvénytársaság
1 ........... ■ 1910. évi március hó 20-án d. u. 2 órakor Csurogon saját helyiségében tartja

lif-ik évi rendes közgyűlését,
IDfílVfA R t r4ö7vániíACinlr „r,  V?1 , rv * , , . #melyre a t. részvényesek az alapszabályok 18. §*-ára való utalással ezennel megliivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
6. Intézeti elnök megválasztása.
7. Felügyelő-bizottság megválasztása.
8. Öt tagu bizottság választása.
9. Esetleges igazgatósági indítványok.

1. Jegyzőkönyv hitelesítők megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A mérleg előterjesztése a felügyelőbizottság jelentése kíséretében. 

• A merleg megallapitása és a felmentvény megadása
5. Nyereseg hováforditása feletti határozathozatal.

A részvények letéteményezhetők Csurogon a Csurogi-Kerületi Takarékpénztárnál és Újvidéken az Újvidéki Takarékpénztárnál.

—— . AZ IGAGATÓSÁG.
il a társaság részvénykönyvébe beíeevezvék^és1'r!w—Ly?gy t(.!bb r?8.?vóny birtokosai s mint ilyenek a közgyűlés előtt legalábbnappal a társaság részvénykönyvébe bejegyezvék és röszv^veikeMen^mi'Arf6,’ V?gy tÖbb rószvóny bh'tükosai s mint ilyenek a közgyűlés

vagy pedig a közgyűlési hirdetményben megjelöl? 'helyen letóSényezték J szelvenye.vel együtt a közgyűlés megtartása előtt legalább 3 nappal az intézetnél

Vagyon MÉRLEG-SZÁMLA 190
K f

Pénzkészlet..............................
Váltó tárca..................................
Folyószámlái adósok:

a) fedezettel ....[( 28277'67 
_ b) egyéb fedezett átmeneti jellegű K 14478 80
Berendezés.......................... ” * —i
Átmeneti visszleszámitolási kamatok . . i 
Értékpapírok ...................

2267 j 32 
533341 94

42756 47 
1000 — 

3167 —;
2050 ! —j 584582

584582 73

9- évi december 31-én. Teher

Részvénytőke . . . .
Nyugdíj alap...............
Betétek ... 
Visszieszámitolt váltók
Hitelezők...................
Fel nem vett osztalék 
Átmeneti váltókamatok 
Tiszta nyereség . . .

Tartozik

Költségszámla ....
Fizetések...................
Betétkamat..............
Betétkamatadó . . . . , 
Visslesszámitolási kamat 
Folyószámlái kamat . . 
Nyereség ......

VESZTESÉC-NYERESÉG-SZÁMLA

Csurog 1909. évi december hó 31-én. 

Berecz István,
pónztárnok.

Kiss Vendel, s. k.,
Balassa Henrik, s. k\,

K
2313

! r
70

K

4709 76 I
5272 20

527 22
26775 26

1204 85 40802
5833

46636

f
Nyereség áthozat 1908. évről
Váltókamat...........................
Különféle jutalékok . . M

K f K 1 r
100000 I

50 —
152749 65
321217 í —

648 70
41

4043 1 — 578749 35
1 5833 38

584582 73
1

K övetel
IC f K f

79 37;
................... 40805 20

5751 80 46636 37
Ii I

46636 ar

AZ IGAZGATÓSÁG. Kovács János,
SRösler AlbertMVk" FiTh k'’ K°"ár Andr4s- a k. Milosev Kuzman s. k.
nosier Albert, s. k„ F,scher M. Lipót. ,. k„ Varga János. s. k..

Jelen mérleget és vesztesée-nvereqéc számlát „ var^a Janos, s. k„ Hemrich Károly, s.szteseg “>eres g-szam at a fo- es segédkönyvekkel összehasonlítottuk és helyesnek találtuk.
c .. , AhELUGYELO-BIZOTTSÁG
Szegedinacz Ariskó, s. k

!hk‘. S' 1" Stein Aladár. ,. k„

HSaM shüaiF
•/
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Kiadó lakás.
A Szt. István-ntca 8/a. szám alatt egy 
4 szobás utcai lakás május 1-re kiadó.

GÁLY JÓZSEF,
1—3 Szt. rókusi rom. kath. kántortanitó.

Szives tudomásul.
Minthogy Bécsbe való átköltözködésem 

hírét terjesztik, van szerencsém a n. é. kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy közkí­
vánatra és mélyen tisztelt rendelőimnek irántam 
nyilvánuló nagy bizalmáról meggyőződve, 
elhatároztam, hogy Újvidéken maradok és női 
divattermemet a legjobb munkaerőkkel tete­
mesen szaporítani fogom.

Midőn továbbra is kérem szives megren­
deléseit és n. b. bizalmát, oda fogok törekedni, 
hogy a t. c. hölgyeket még nagyobb megelé­
gedésükre kiszolgáljam.

Tisztelettel
WE1TH HERMANN,

I. újvidéki divattermo, II. Rákóczi Reronc-ut, 28.

FELHÍVÁS
J~i szenttamási temetkezési jótékonysági egy­
letbe való beiratkozásra, amely 142,/v. a. 
1909. számú belügyminiszteri határozattal 
hagyatott jóvá. Az egylet működését folyó évi 
március 15-én kezdi meg azzal, hogy az egyleti 
tag elhalálozása esetére az örökösöknek egy 
ezer korona fog kifizettetni. Az egylet tagja 
lehet mindenki nemi külömbség nélkül, a ki 
60 éven aluli korban van és orvosi bizonyit- 
ványnyal igazolja, hogy egészséges.

A beiratkozási-dij 2 korona és minden 
haláleset után 2 korona fizetendő.

Az ideiglenes igazgatóság megkisérlette, 
hogy az egyes haláleset után 2000 korona 
kifizetését kieszközölje, de minthogy az alap­
szabályok a haláleset utáni 2000 koronával 
nem hagyattak jóvá, ez okból az ideiglenes 
igazgatóság elhatározta, hogy az első és má­
sodig kört tűOO—lööO koronával alapítja 
meg. Azok, akik az első körben 2000 koroná­
val iratkoztak be, az alapszabályok értelmében 
felvétetnek az 1000 koronás első és második 
körbe is.

A tagok 60 éves korig csak a folyó évi 
március f]ó 15~én tartandó közgyűlésig vétet­
nek fel, azon túl csak az 53 éven aluli egyé­
nek fognak felvétetni.

Elsőbbségük van azoknak, akik mind a 
két körbe iratkoznak be.

Siessen mindenki a tagút való beiratko­
zással. 2-3 Az igazgatóság.

Mielőtt ön ii>"i_____ célokra motort óhajt
vásárolni, forduljon teljes bizalommal
Árjegyzék és felvilágosításért!

REMEIM FELIX
motor-és gépgyárához, 
Glognitzba 24. szám
és tudakozódjék ott, 

ahol már egy eredeti
Ren au er motor évek óta működik. 
Legjobb és legmegbízhatóbb üzemmótor 
mezőgazdasági, kis- és nagyipari célokra.
Legmesszebbmenő jótállás és legjutányosabb fizetési

------ feltételek.------------------------------
Kívánatra egy mérnököm mindig rendelkezésre áll,
Árjegyzék, elismerő levelek, kéltségvetés es tervek

-== Ingyen és bérmentve —-------.
Pf* Kerületi ügynökök kerestetnek,

Amerikai Íróasztalok
meglepően olcsó árban

csak GROSZ és KRAUSZ
Járata, Újvidék, telefon 24.

5-52

2 ~ " —— -----------S

*

HM

Wagner T estiférek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA

♦

♦

n*
*
*
HM

CLAYTON & SHUTTLEWORTH t,°
Budapest, véozL-trörtit 6S,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazatozók, lóhere- 
cséplők, tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszálógópek,

, marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyUjtők, 
t széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgópek, 

Planet Jr. kapálok, kukoricza-morzsolók, szecska- ' 
vágók, rópavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- ' 

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

gigi_________

2323. sz. 1910.

Temesvári vásár-liríetés.
Az Idei Temesvári Szent-József

országos vásár
folyó évi március hó 17-étől 
bezárólag március hó 21-éig- 

fog megtartatui. 
Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra március hó 
17-től, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg van engdve
Jemesvárott, 1910. február 8. 

A városi főkapitányságtól: 
1—2 Béé Ferenc, főkapitány.

5* hogy csakis rj

$ GROSZ és KRAUSZ |
k nagyáruházában lehet legjobban

és legolcsóbban bútort, füg- ^ 
gönyöket és szőnyegeket ^ 

ÍV beszerezni. ^
Telefon 24. ÚJVIDÉK. Telefon 24. ^
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Eladó szőlő és ház.
Külföldi elutazás miatt Magyar-utca 

88. egy ház és a telepen 1 hold beül­
tetett szőlő eladó.
5-5 DÁNIEL PÉTER.

par- KIADÓ LAKÁS.
Tököly Imre-utca 11. szám alatt, 4 
szoba, konyha, mellékhelyiségek és kerttel, 
folyó évi május hó 1-ére.

Bővebbet: tlr. Balázs Ignác ügyvéd 
4—4 irodájában Petőfi-utca 11. sz.

Guttmann eredeti szab.

§zoba-Moz@ttjei
fsltsüenii! szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak !!

Valódiak csak mellékelt
védőjegygyei. 3 — 26

Óvás értéktelen utánzatok ellen !
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK - - 
Grosz és Krausznál, Újvidék.

liorp
2400 m. vágány, 28 billenőkocsi váltók, 
forditókorongok

olcsón eladók.
Kérdezősködni: BLOCKNER í. hirdetési 
iroda: ,.R. 4000“ jel. alatt, Budapest, 
IV. Sütő-utca 6. 3—3

1310-es 
modellünk 

újításai i

i
V ' IL

Intenzív lángzó, mely 
gyorsan forral és kevés 

szuszt fogyaszt. 
Erős alkatrészek, me­
lyek kicserélhetek és 

tisztíthatok. 
Művészi kivitel (mo­
dern stilus). Galvani­
zált bronz színezés. — 
Hozzáadva a „Rops“ 
biztonsági gyorsfűző 

eddigi előnyeit, a

„ROPS“ 1910
a jelenkor legszebb, 
legtartósabb, legbizto­
sabb és legtakaréko­
sabb asztali tűzhelye. 
Ha foldül, elalszik. A 
szósz ki nem folyhat!
Ára Budapesten:

4.— korona.
Kapható minden szak­
mába vágó üzletben.

Helyi elárusítók : Vogel Henrik, Tóth Antal, An­
ton t.eorgievié, Josef Klesz 5c Sohn, Dietztren 
Imre flat, Leopold Berner.

WAGKER TESTVÉREK ÚJVIDÉK
VILLANYERŐRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

Ajánlja naponta friss pörkölésü kávéjait

nJ

korona V 8 lA 7. V,
1. szám Háztartási keverék V -.40 — .80 1.60 3.20
2. » Jó* r n V -.45 — .90 1.80 3.60
3. „ Karlsbad! 99 V -.55 1.10 2.20 4.40
4. „ Mágnás 9, 91 -.60 1.20 2.40 4.80
5. „ Wagner ff n •65 1.30 2-60 5'20
6. „ Gyöngy V 11 -.48 95 1.90 3.80
7. „ Gyöngy legfinomabb „ V -.60 1.20 2.40 4.80

kilos csomag

„HOPS“ Fémárugyár nu,
Budapest, V. Váoi-ut 74 59.

Kopvíselők vidéken kerestetnek.

«m »tstüfttvtESüt stiió t
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I Eredeti „Otto66 moferek |
\ benzin, benzól, petrolin, szívó gáz és nyersolaj üzemre, maimoh n| 

és ipar gépek; hajtására a legalkalmasabb és legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem!
m,Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz

gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrésztelepek részére.

k magánján) eredeti „Otto66
benzi tdoh omobi loh nélkülözhetetlen eh minden gazdának. 

Gép motor és Hengerolajak, Hajtószíjak síin stb.

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!

>4>/|

viB $

Van szerencsém a n. é. közönség

tW/.Vt
hozni, hogy üzletemet in. é. nov. 1 én

Kossuth Lajos (Fő)-utca 23. számú
J|'j (ezelőtt STENGEL FULÖP esztergályos) üzletbe helyeztem át. 
Jtej L"j üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégitendő,
^4 h összes arany-, ezüst, és ékszer árak, fali, zseb-, inga-,
K ébresztő, stb. órakat, valamint argentor-ezüst, China- 

ezüst és mindenfajta optikai aruk

f.
Ifi vásárolhat.

meglepően olcsó árakon kaphatók.
Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árul r ndkivül olcsón.

Mindenféle régiségeket veszek, m.: régi porcé- 
|] 1 á 11 k k « Pék e t, p énze k e t stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU, 

órás, ékszerész, láiszsrész UJVIDBS, .Kossuth Lajos-utca 23. szám 
K (volt Stengel Fülöp-/e/e üz/ef.)

«j

Nyomatott Hirschenhauser kenő könyvnyomdájában Újvidéken.

v
V

\ . , V.

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien m
ifi

Fióktelep: Újvidék Teimerini-utca 1. «■
m

HEiHEHHEEEEEES

1). tudomására
k


